
Nehádajme sa, hádajme! 

 

V čase, keď sme teraz dlho doma a musíme znášať veľa obmedzení, často sa 

stáva, že to zvládame ťažšie, je to silný nápor na trpezlivosť a preto občas 

vybuchneme. Niekedy vznikajú zvady, hádky... 

Aby sme tomu predišli, skúsme z hádok urobiť hádanky. Netlačiť na pílu, ale 

viac sa s deťmi učiť hravou formou. Dávať si navzájom hádanky, či už z knižky, 

z internetu alebo vlastnej hlavy môže byť celkom zábava. Keď sa takto hrávam 

so žiakmi v škole, ani na prestávku nechcú ísť... 

Ak máte doma knihu hádaniek, je to super. Čítanie prebieha tou 

najprirodzenejšou formou. Toto sú knižky, ktoré odporúčam: 

                              

Ak knižku nemáte, môžete si hádanky nájsť aj na internete, napríklad tu: 

https://najmama.aktuality.sk/aktivity/hadanky/ 

Alebo si môžete hádanky vymýšľať, typu – Hádaj na čo myslím: Je to žlté, má 

dve nohy, zobáčik a robí to pi-pi-pi. Čo je to? (kuriatko) 

Hádanky si môžete dávať na striedačku, dáte hádanku dieťaťu a ak uhádne, dá 

– prečíta hádanku ono vám. Môžete hrať aj na body, vtedy to deti zvykne viac 

baviť. Do hádania sa môže zapojiť aj celá rodina a vtedy je z toho pekné 

popoludnie a veľa zábavy. Je dobré stanoviť si vopred pravidlá, napríklad: ak 

viem, nevykrikujem, ale počkám, kým príde na mňa rad, ak niekto nevie alebo 

povie nesprávne, neposmievam sa a pod. 

Touto formou rozvíjate nielen čítanie a čitateľskú gramotnosť, ale aj 

komunikačnú schopnosť dieťaťa a jeho sociálnu interakciu. 

https://najmama.aktuality.sk/aktivity/hadanky/
https://www.martinus.sk/products/623831/preview


Hádanky môžu byť aj písomné, napr.: Doplň prvé písmeno v slove a prečítaj: 

 

 v e r e 

   

Vtedy sa zapája aj motorika. Ak viete, že by malo dieťa ťažkosti s nájdením 

písmena, pokojne mu dajte nápovedy v podobe písmen:      o,  d,  n    aby si 

mohlo vybrať.   

Úlohu môžete rozšíriť tak, aby vymyslelo vetu na dané slovo, čím aktivijeme 

predstavivosť.  

Dvere sú otvorené. 

A hráme sa ďalej...Hádaj koľko dverí máme doma? (bez počítania) Ak dieťa 

povie číslo, môžete povedať váš tip a potom ho overiť – kto bol bližšie. Môžete 

popísať ako dvere vyzerajú – aký majú tvar. Zväčša obdĺžnikový – môžete 

hľadať aj iné predmety v domácnosti, ktoré majú obdĺžnikový tvar. Opýtať sa 

aké ďalšie tvary dieťa pozná: kruh, štvorec a trojuholník a hľadať. Kto nájde 

viac? Deti to baví, Erik sa vraj doma nevedel zastaviť, keď ich hľadal. A dieťa ani 

nemá pocit, že sa učí a niekto ho k tomu tlačí. Zároveň sa učí poznatky využívať 

a uplatňovať v praxi a o to nám ide. 

 

Do hádania! 

 


